
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Harry Scheuenstuhl SPD  
vom 21.06.2024

Bundesmittel in der Ressortverantwortung der Staatskanzlei

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.		 Wie hoch waren die Mittel des Bundes, die von 2021 bis 2023 pro Jahr 
dem Freistaat Bayern insgesamt zur Verfügung standen und in der 
Ressortverantwortung der Staatskanzlei lagen?  �   2

2.		 Wie hoch waren die Mittel des Bundes, die in Bayern in den Jahren 
2021 bis 2023 jährlich kassenwirksam vereinnahmt wurden und in der 
Ressortverantwortung der Staatskanzlei standen (bitte aufgegliedert 
nach Jahr, Mittelbezeichnung, Verwendungszweck, Höhe der Mittel, 
Verwaltungsvereinbarung und Angabe der jeweiligen Haushaltsstelle, 
Kapitel und Titel)?  �   2

3.		 Wie hoch sind die Mittel des Bundes, mit deren kassenwirksamer Ver-
einnahmung in den Jahren 2024 und 2025 in der Ressortverantwortung 
der Staatskanzlei zu rechnen ist (bitte aufgegliedert nach Jahr, Mittel-
bezeichnung, Verwendungszweck, Höhe der Mittel, Verwaltungsver-
einbarung und Angabe der jeweiligen Haushaltsstelle, Kapitel und 
Titel)?  �   2

4.		 Im Rahmen welcher Vorhaben wurden der Staatskanzlei diese Mittel 
pro Jahr zugeteilt?  �   2

5.		 Wie hoch waren die Mittel des Bundes, die in Bayern in den Jahren 
2021 bis 2023 nicht abgerufen wurden und in der Ressortverantwortung 
der Staatskanzlei standen (bitte aufgegliedert nach Jahr, Mittel-
bezeichnung, Verwendungszweck, Höhe der Mittel und Angabe der 
Gründe des Nichtabrufens)?  �   2
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Antwort  
der Staatskanzlei  
vom 22.07.2024

1.		 Wie hoch waren die Mittel des Bundes, die von 2021 bis 2023 pro 
Jahr dem Freistaat Bayern insgesamt zur Verfügung standen und in 
der Ressortverantwortung der Staatskanzlei lagen?

In der Ressortverantwortung der Staatskanzlei befanden sich in den Jahren 2021 bis 
2023 keine Mittel des Bundes.

2.		 Wie hoch waren die Mittel des Bundes, die in Bayern in den Jahren 
2021 bis 2023 jährlich kassenwirksam vereinnahmt wurden und in der 
Ressortverantwortung der Staatskanzlei standen (bitte aufgegliedert 
nach Jahr, Mittelbezeichnung, Verwendungszweck, Höhe der Mittel, 
Verwaltungsvereinbarung und Angabe der jeweiligen Haushaltsstelle, 
Kapitel und Titel)?

Von der Staatskanzlei wurden in den Jahren 2021 bis 2023 keine Mittel des Bundes 
vereinnahmt.

3.		 Wie hoch sind die Mittel des Bundes, mit deren kassenwirksamer 
Vereinnahmung in den Jahren 2024 und 2025 in der Ressortver-
antwortung der Staatskanzlei zu rechnen ist (bitte aufgegliedert nach 
Jahr, Mittelbezeichnung, Verwendungszweck, Höhe der Mittel, Ver-
waltungsvereinbarung und Angabe der jeweiligen Haushaltsstelle, 
Kapitel und Titel)?

Die Staatskanzlei rechnet derzeit mit keiner Vereinnahmung von Mitteln des Bundes 
in den Jahren 2024 und 2025.

4.		 Im Rahmen welcher Vorhaben wurden der Staatskanzlei diese Mittel 
pro Jahr zugeteilt?

5.		 Wie hoch waren die Mittel des Bundes, die in Bayern in den Jah-
ren 2021 bis 2023 nicht abgerufen wurden und in der Ressortver-
antwortung der Staatskanzlei standen (bitte aufgegliedert nach Jahr, 
Mittelbezeichnung, Verwendungszweck, Höhe der Mittel und Angabe 
der Gründe des Nichtabrufens)?

Die Fragen 4 und 5 werden gemeinsam beantwortet. 

Zu den Fragen 4 und 5 vgl. vorstehende Antworten.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der​ Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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